

ТЕАТР «РОМЭН» В ГОРЬКОМ

В Московском цыганском театре «Ромэн» однажды на спектакле «Горячая кровь» побывал известный итальянский драматург и артист Эдуардо де Филиппо.

— То, что я видел, — сказал он, — безумство ритма и радости...

Именно этим спектаклем и начнет сегодня свои гастроли театр «Ромэн» в г. Горьком. В нем привлекает зрителя и острая конфликтность пьесы, и яркий национальный колорит, и насыщенность подлинно народными песнями и плясками. Запоминающиеся образы создали заслуженные артисты республики Ольга Янковская, Ляля Черная, Тамилла Агамирова, артисты Надежда Михайлова, В. Ф. Бизев, Николай Сличенко.

Поставил спектакль главный режиссер театра С. А. Баркан, автор и постановщик танцев артист театра Иван Васильевич Хрусталева.

Острые социальные проблемы поднимает первый вариант пьесы украинского драматурга-демократа XIX века М. П. Старицкого. Он был признан царской цензурой «неудобным к исполнению». Долгие годы он считался утерянным и был случайно обнаружен в архивах Ленинградской публичной библиотеки театро-

ведом П. П. Бакулиным. Переведенный им на русский язык этот вариант и стал основой интересного спектакля. В сценическом варианте театра «Ромэн» пьеса стала драматической поэмой о любви, преодолевающей все препятствия, о духовной красоте человека, о великой душе народа.

В последние годы ряд спектаклей создан театром в творческом содружестве с деятелями культуры зарубежных стран. Особенный интерес, безусловно, привлечет трагическая повесть «Кармен из Трианы», написанная И. И. Ромом — Лебедевым по мотивам новеллы Проспера Мериме. Поставлен спектакль режиссером — испанцем Анхелем Гутьеррес, музыку написали Калабуйх и Бертран, балетмейстер Виолетта Гонсалес.

Всего за 22 дня гастролей горьковчанам будет показано девять спектаклей. Восемь из них выпущены театром за последние семь лет.

На гастроли театр приезжает в полном составе. Наряду с уже знакомыми артистами горьковские зрители увидят в спектаклях талантливую молодежь. Из ансамблей пришли в театр Рада и Николай Волшаниновы, братья Семенковы, стала профессиональной актрисой токарь одного из днепропетровских заводов Рая Удовикова.

Горьковская правда

г. Горький

5 ИЮН 1962